

# 防疫一线的“小陀螺”

——记张家口市经开区姚家房镇政府办公室主任段梦楠

□ 王静静 席娟

“好的，物资都到了吗？我这就通知检查站登记放行。”37岁的段梦楠是张家口市经开区姚家房镇政府办公室主任，这是他刚挂完当天的第203个电话。撂下电话，他匆匆赶到门口，接收刚到达的防疫物资。

腊月二十七晚上，镇政府部署了疫情防控工作，凭借丰富的工作经验和敏锐的直觉，段梦楠预测这次疫情可能会需要大量的防疫物资，便抓紧联系购买。果然，到了大年初一，全镇干部返回工作岗位开始进行入户排查工作，这批他自筹资金2万元买回的1000个口罩、100瓶消毒液和100个护目镜在下发物

资用完前及时到位，派上了大用场。

段梦楠的身材并不高大，但他不大的身躯中却蕴含了巨大的能量，同事们戏谑地说他像一只不停旋转的小陀螺，每天不停地忙碌着。在镇里，接打电话上传下达、汇总报表撰写材料、联系物资入库发放、保障检查卡点后勤事务；在包联村内，白天一一入户排查，汇总查漏，分包排查的146户435人一个不落。6年的民政所工作经验给他带来的不仅是入户排查的工作经验，更让他习惯了时刻牵挂着那些弱势群体。他已然不是一个帮扶责任人，更多的则像是两户包联贫困户的“代理子女”。96岁的低保户武尚梅跟70多岁的儿子

住在一起，段梦楠担心疫情期间老人不方便出门购买生活物资，在工作中挤出空档时间，把自费购买的蔬菜、牛奶、方便面、口罩、消毒液等送到老人家中。

作为乡镇干部，他尽职尽责；作为帮扶责任人，他满怀热忱。但作为丈夫、儿子和父亲，他却亏欠家人太多。从大年二十九到正月十五，段梦楠吃住在镇里，一直忙碌，没有回过一次家，妻子也在社区防疫一线值班，年幼的女儿就交给了年迈的双亲。正月十五的中午，段梦楠匆匆买了两大包蔬果和孩子爱吃的零食想回家看看，但因为害怕自己每天奔波在外接触人多，可能会带回去病毒，他把东西

放在了单元门口，隔着阳台窗口，远远看了一眼4岁的女儿，便又匆匆返回镇里的工作岗位上，继续着他抗“疫”一线艰巨的工作。

一直喜欢保尔·柯察金的段梦楠说：“能把有限的青春投进无限的事业中，是我的初心和使命。比起一线的医护人员来说，我所付出的太不值一提了。况且镇里的同事们也都是一样的辛苦，只要我们每个人都尽职尽责，多出力，不添乱，相信很快就能打赢疫情防控阻击战。”

是的，段梦楠只是全国千千万万个乡镇干部中的一个，在疫情面前，他们用自己的默默付出守护着千千万个乡镇的平安，正是他们为群众筑起了疫情的“防火墙”。

新冠肺炎疫情发生后，故城县人民检察院全体女干警在岗位上尽显所能，奉献着“半边天”的力量。

该院女干警积极行动，实现无接触式安全办案，圆满完成了办案任务；在分包社区承担防疫卡点检测员任务的女干

警日夜坚守，确保各项防控工作扎实有效；被抽调到县督查组的女干警全力将防疫工作做深做细做实。该院妇委会还组织女干警对办公区域进行大清扫、大整治，营造了人人参与美化环境的浓厚氛围。

吴红秀 牛敏

## 故城检察女干警抗“疫”勇争先

一线。3月8日国际劳动妇女节恰逢周日，该大队女民辅警没有享受节日的休息，依然坚守工作岗位，以实际行动诠释着“疫情不灭、警察不退”的誓言，得到了群众的赞誉。

郭占元 牛敏

邯郸市丛台区检察院

扎实落实全省检察机关警示教育大会精神

近日，邯郸市丛台区人民检察院积极采取措施，推进落实全省检察机关警示教育大会精神。

该院通过层层压实责任，坚持中心组学习、专题学习、党组书记上廉政教育课的学习机制和廉政谈话提醒制度；通过明晰责任，对办案及人、财、物管理环节重点监督；通过履行职责，完善制度机制，加强内外监督制约，实行党风廉政建设分析制度，出台《邯郸市丛台区人民检察院内部管理监督问责办法》，对倾向性、苗头性问题，及时督促整改。

张利东 郝文革

## “等忙完这阵子，好好陪陪宝宝”

——张家口市桥西区人民检察院检察官高艳伟抗“疫”小记

□ 席娟

“高检察官，我们有个拒不支付劳动报酬的案件，明天需要送案提请报捕。”“好的。”1月27日大年初三晚上，张家口市桥西区人民检察院案管办干警高艳伟收到桥西公安分局民警的信息，立即作了回复。大年初四清晨，她放下11个多月大的宝宝，一早

便出发到单位。

大年初六，忙完一天的工作回到家，高艳伟抱起喊着妈妈的宝宝刚坐在沙发上，便收到院工作群指令：立即投入疫情防控工作任务。她拿了个玩具让宝宝玩着，便拿出笔和纸设计表格，为第二天的分包社区排查任务做准备。

春节期间，由于案管工作的需要，她除了防疫执勤

外，坚持每天到岗，没有休息一天。即使这样，她晚上给宝宝哺乳哄睡后，还坚持撰写宣传稿件和调研文章，常常一写就到了凌晨两三点，目前部分宣传稿件和调研文章已在多家媒体刊登。

“能成为一名防疫‘逆行者’，真的很骄傲。等忙完这阵子，我想好好陪陪我的宝宝。”高艳伟说。

## 大名交警抗“疫”巾帼别样红

连日来，邯郸市交巡警支队大名大队全体民辅警夜以继日、风雨兼程，为辖区抗击新冠肺炎疫情做出了贡献，尤其是几十名女民辅警，她们顾不上照顾家中年迈的父母和幼小的孩子，全部坚守抗“疫”

## 大城法院女干警战“疫”一线显担当

大城县人民法院女干警在疫情面前尽显巾帼担当，用实际行动为打赢疫情防控阻击战贡献出自己的一份力量。

疫情期间，该院立案庭干警坚守在诉讼服务中心，认真接听群众的每一个来电，细致解答释明，并耐心指导群众使用微信小程序“河北移动微法院”进行网上立案或跨域立案，满足当事人的诉讼需

求；办公室女干警坚守岗位，有条不紊地开展数据统计、传达要求等各项工作；在各业务庭，女干警坚持诉前调解“不打烊”，采取“不接触”“不见面”的“一乡一庭”小程序、微信、电话、视频等“指尖调解”工作模式，成功调解9件矛盾纠纷，涉案金额达30余万元，同时电话答疑30余次，登记申请诉前调解案件15件。

霍群丽

# 公生